

**Бессарабія.** Въ им'ніи одного изъ землевладѣльцевъ, которому принадлежать обширные виноградники, находящіеся въ Бессарабской, а частью въ Херсонской губерніи, произведены недавно опыты извлеченія масла изъ виноградныхъ косточекъ. Изъ виноградныхъ косточекъ получалось отъ 8% до 12% масла, которое оказалось совершенно прозрачнымъ, почти безцвѣтнымъ и не имѣющимъ запаха, при удѣльномъ вѣсѣ 0,95. Въ настоящее время еще нельзя съ уверенностью сказать, чтобы подобная утилизациія виноградныхъ косточекъ на-

шла широкое распространение, и все будетъ зависѣть отъ того, какого рода примѣненіе найдеть подобное масло. Пока выяснено, что оно можетъ идти на смазку машинъ и экипажей, а также употребляться для освѣщенія, такъ какъ оно оказывается весьма пригоднымъ для этого матеріаломъ; оно горитъ въ обыкновенныхъ керосиновыхъ лампахъ, даетъ значительный свѣтъ и очень мало копоти.